NOTA SINTETICA SUI LAVORI DI 
RISTRUTTURAZIONE DELL’EX CINEMA DIANA ALLESTIMENTO TEATRO
2° LOTTO FUNZIONALE : LAVORI DI COMPLETAMENTO E DI ALLESTIMENTO SALA TEATRO 

Il progetto generale dei lavori di ristrutturazione della parte dell’ex cinema Diana nella disponibilità del Comune di Salerno, redatto dallo Studio ASNOVA per conto dell’Associazione “Teatro Pubblico Campano”, è stato approvato con delibera G. c. n. 663 del 30.05.08.

Il progetto esecutivo relativo ad un primo stralcio del suddetto progetto generale è stato approvato con determina dirigenziale n. 5925 del 11.12.2008; in tale stralcio sono compresi i lavori di consolidamento delle murature della sala centrale e la realizzazione di un piano interrato destinato al camerini ed ai depositi. I lavori nell’importo di circa 450.000 € sono stati ultimati nel 2010. 

Il progetto esecutivo relativo al completamento dei lavori di ristrutturazione e di allestimento della sala teatro è stato approvato il 13.02.2013, con determina dirigenziale n 423, per un importo complessivo di € 1.237.000; in esso sono compresi tutti i lavori di ristrutturazione della sala centrale e dei vani al piano terra sul lato est della sala.

Si prevede di conformare una grande sala di circa 200 mq con grande flessibilità d’uso. Essa è interamente pavimentata in legno ed è dotata di una tribuna telescopica e di un impianto interattivo di proiezione sulle pareti laterali. La sala è attrezzata con pareti mobili in modo che è possibile allestire rapidamente uno teatro con circa 200 posti a sedere. I vani disponibili ad est sono stati destinati al “foyer” con box-office, bar e locali igienici; l’ingresso per il pubblico è previsto sul lato prospettante sul Lungomare.

Nel progetto sono compresi:
a. il completamento dei lavori di consolidamento della sala centrale e del locale ad est;
b. sostituzione delle opere di copertura della sala (capriate e tetto);
c. realizzazione di un impalcato di servizio a quota collegato alla sala regia;  
d. messa in opera di pannellature fono-assorbenti e di pareti mobili per la delimitazione della sala teatrale;
e. realizzazione della pavimentazione dell’intera sala, in listoni di legno nella parte centrale e con finitura superficiale in resina nelle zone laterali;
f. realizzazione degli impianti elettrici, idrici, di trattamento e di condizionamento dell’aria;
g. installazione di un impianto di proiezione di immagini e video sulle pannellature della sala;
h. la installazione di una tribuna telescoipica;
i. tutte le altre opere di finitura necessarie per la piena funzionalità del teatro.

A seguito della gara di appalto i lavori sono stati affidati alla Impresa EDIL GF del geom. Granata Francesco per l’importo, al netto del ribasso offerto, di € 902.347,39

Sono stati nominati Responsabile del procedimento: l’Arch. Vincenzo Capasso; Direttore dei lavori: l’Arch. Carmine Spirito; Responsabile per la sicurezza: l’Arch. Ciro Di Lascio.

I lavori dovranno essere eseguiti in 240 giorni e pertanto saranno ultimati entro il febbraio del 2014.
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