PRESENTAZIONE

L’intervento riguarda lavori di ampliamento ed adeguamento funzionale dell’asilo nido alla via Onorato da Craco nel Rione Produttività del Comune di Salerno. 
Tale intervento si inserisce tra gli obiettivi prioritari dell’Amministrazione Comunale tra cui rientra  proprio quello dell’allargamento della rete dei servizi di nido d’infanzia per migliorare ed ampliare la risposta verso l’utenza. 

Attualmente l’immobile risulta essere in discrete condizioni di manutenzione anche se completamente da adeguare alle future esigenze correlate al servizio offerto ai fruitori dello stesso, rivolto in particolare ai bimbi di età compresa tra 0 e 3 anni abitanti nel quartiere. Allo stato  la struttura non è dotata di un’apposita sezione dedicata ai bimbi più piccoli: i lattanti; pertanto al fine di realizzare un ampliamento pari al 20% della dotazione attuale di posti disponibili, si è pensato proprio all’inserimento di una sezione dedicata ai lattanti. 
Gli elementi coinvolti nella progettazione sono stati molteplici: nel suo insieme, l’inserimento nel contesto, nelle forme, nei colori, nelle finiture, nell’illuminazione, negli arredi, negli ausili tecnologici.

L’articolazione degli spazi interni è stata studiata in virtù delle funzioni che sono previste nell’immobile. E’ stata posta particolare attenzione nella articolazione degli spazi, nella ubicazione delle sorgenti di luce naturale,  nonché nella scelta degli arredi e dei materiali da utilizzare. 

L’area giochi esterna, invece, versa in cattivo stato d’uso per cui va radicalmente riorganizzata per lo svolgimento delle attività ludico-didattiche all’aperto che ricoprono un ruolo fondamentale nello sviluppo non solo delle attività motorie libere, ma anche per esperienze guidate di avvicinamento ai rumori, ai colori e ai materiali naturali, proseguendo il percorso educativo e formativo realizzato all’interno. 
Al fine di recuperare idonei spazi da destinare alla istituenda sezione lattanti, al terzo livello dell’immobile sono stati individuati degli spazi non pienamente utilizzati da un Ufficio comunale ivi allocato, destinandoli alla segreteria e spazio a servizio del personale, fermo restante che tutte le attività didattiche rivolte ai bambini sono esclusivamente svolte al piano terra, secondo le indicazioni adottate per una corretta progettazione di tale tipologia di ambienti. 
Inoltre è stato necessario prevedere l’installazione di un impianto ascensore, di dimensioni idonee ad accogliere persone con ridotta capacità motoria, che colleghi il piano terra con l’ultimo livello, realizzando, nel contempo, il collegamento delle attività svolte nell’asilo nido ed abbattendo le barriere architettoniche dell’intero fabbricato. 
All’esterno verrà realizzata un’area giochi attrezzata, di circa 500 mq, dotata di apposita pavimentazione antitrauma, con percorsi pedonali pavimentati, un nuovo impianto di illuminazione esterna, il tutto attrezzato con sedute, pergolati e zone d’ombra realizzate con alberature ed essenze rampicanti. La stessa area sarà recintata con nuova cancellata in ferro zincato utilizzando lo stesso motivo decorativo esistente nella zona. La zona del giardino a confine con la strada sarà dotata di apposito marciapiede, che consenta anche una separazione di sicurezza tra la zona ludica, comunque chiusa con cancello in ferro, e la strada pubblica. 
L’intervento riguarda il primo livello, a piano terra, con una superficie di mq. 315 ca. ed una zona limitata del terzo livello per una superficie di circa 40 mq, nonché l’area esterna di mq.500 ca. 

Per i pavimenti interni saranno utilizzati materiali  naturali e morbidi come il  linoleum o parquet per gli spazi comuni e ingressi.

Schematicamente gli interventi sono i seguenti:
· Interventi sull’involucro edilizio

· Demolizione e ricostruzione di tramezzi con nuova distribuzione degli ambienti e riorganizzazione dei disimpegni; le tramezzature ed i setti divisori, saranno realizzati con mattoni forati opportunamente intonacati e pitturati; 

· Realizzazione di servizi igienici, per i divezzi e per gli insegnanti ed appositi locali bagno, spogliatoio per gli addetti ai servizi; 

· Le pareti interne dopo l’opportuna preparazione delle superfici, saranno in pittura lavabile a tinta chiara e tinte forti nei locali destinati alle attività ludiche; 

· Messa in opera di pavimentazioni e piastrellature;

· Installazione di apposita controsoffittatura in lastre REI 120;

· Installazione di porte interne in legno, in alcuni casi, a scomparsa; 

· Opere impiantistiche

Si prevede la realizzazione e/o l’integrazione dei seguenti impianti:
a) impianto ascensore;
b) impianto elettrico e rete telefonica-telematica;

c) impianto idrico-sanitario;

d) impianto antincendio.
· Interventi nell’area esterna 
· Rimozione dell’attuale pavimentazione dissestata, della vecchia rete di illuminazione esterna, di panchine, giochi e quant’altro per rendere l’area libera e pronta ad essere trasformata;

· Realizzazione di nuovo impianto a rete per l’illuminazione con nuovi corpi illuminanti;

· Realizzazione di percorsi pedonali in pavimentazione stampata;

· Realizzazione di gradoni a seduta in legno per esterno e di strutture in legno per la realizzazione di pergolati e zone d’ombra; realizzazione di apposita area giochi dotata di pavimentazione antitrauma, di nuova recinzione in ferro con stesso motivo decorativo di quella già in parte esistente; realizzazione di marciapiede esterno a separazione dalla sede stradale. 

            Importo Totale Progetto   €. 450.000,00

Impresa Appaltatrice:

Impresa di Costruzioni Scermino Vincenzo – P.za Sedile di Portarotese n°7 - SALERNO 
