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SETTORE ATTIVITÀ PRODUTTIVE
                                                       Ufficio Commercio Aree Pubbliche
	AVVISO PUBBLICO PARTECIPAZIONE AI “MERCATINI DELL’USATO FAMILIARE” PER L’ANNO 2019


L’Amministrazione Comunale, con deliberazione di G.C. n. 241 del 27.06.2019 ha deliberato di promuovere, anche per l'anno 2019, nelle more dell’approvazione del nuovo Regolamento ed in via sperimentale, lo svolgimento del “mercatino dell’usato familiare”, attraverso l’espletamento di una procedura ad evidenza pubblica con la quale si proceda ad assegnare, ai singoli interessati che ne facciano richiesta, singoli posteggi all’interno dell’area all’uopo individuata, favorendo la massima partecipazione e garantendo parità di trattamento, non discriminazione e massima trasparenza. 

In tale ottica, con la medesima deliberazione è stato dato mandato al Settore Attività Produttive, di procedere alla predisposizione e pubblicazione del relativo Avviso pubblico fornendo, al contempo, gli indirizzi da seguire per la predetta predisposizione.
Nel rispetto dei predetti indirizzi si 
RENDE NOTO

che l’evento “mercatino dell’usato familiare” (destinato all’acquisto, vendita e scambio di oggetti usati) per l'anno in corso, si terrà a Piazza Gian Camillo Gloriosi (come da planimetria allegata) e si protrarrà da luglio a settembre, con cadenza quindicinale ogni II e IV domenica del mese, dalle ore a 8,00 alle ore 22,00.

1. SOGGETTI AMMESSI
All’evento sono ammessi a partecipare esclusivamente i cd. venditori occasionali e non professionali e cioè coloro i quali effettuano una vendita al consumo in maniera sporadica  tale che l’attività non possa in alcun modo connotarsi come occupazione prevalente del soggetto e che siano comunque in possesso dei requisiti morali dell’art. 71 del D.Lgs. n. 71/2010; gli interessati dovranno, a tal fine, produrre dichiarazione asseverata  nell’ambito dell’istanza per la partecipazione di cui al modello Allegato A);

A ogni singolo partecipante sarà assegnato uno spazio di 2 mt x 2 mt e potranno essere rilasciate un numero non superiore a 5 autorizzazioni giornaliere per anno solare.

2. DOMANDE DI PARTECIPAZIONE
Le domande di partecipazione, in bollo da € 16.00, dovranno pervenire esclusivamente tramite consegna a mani all’Ufficio Protocollo del Settore Attività Produttive - Comune di Salerno - Via Dogana Vecchia n. 1 - Palazzo Sant’Antuono o inoltrate via PEC al seguente indirizzo protocollosuap@pec.comune.salerno.it a far data dalla pubblicazione del presente avviso sul sito istituzionale del Comune di Salerno www.comune.salerno.it ed entro e non oltre le ore 12.00 del 08/07/2019.
La domanda in bollo, opportunamente sottoscritta dal richiedente, redatta sull’apposito modello allegato A) allegato al presente avviso dovrà contenere le seguenti indicazioni:

- generalità dell’operatore;

- codice fiscale;

- indirizzo di residenza e recapito telefonico;

- l’indicazione del numero e delle date delle giornate in cui s’intende esporre.

Alla domanda dovrà essere allegata copia di un documento d’identità personale in corso di validità.

Il modello per la presentazione della domanda di partecipazione è reperibile esclusivamente sul sito istituzionale e deve essere scaricato dalla pagina del Settore Attività Produttive – Ufficio Commercio Aree Pubbliche del Comune di Salerno.
Non saranno prese in considerazione o escluse le domande:

a) pervenute prima della pubblicazione del presente avviso o oltre il termine sopra indicato;

b) prive dei documenti di cui al precedente punto 1;

d) incomplete dei dati richiesti con le indicazioni sopra riportate.

3. AUTORIZZAZIONI
Le domande di partecipazione all’evento saranno esaminate dal preposto Ufficio Commercio su aree pubbliche ai fini dell’istruttoria e, a quelle ritenute ammissibili, sarà rilasciata apposita autorizzazione alla partecipazione all’evento con contestuale assegnazione di un posteggio, secondo l’ordine cronologico di ricezione della domanda e fino alla concorrenza dei posti disponibili.
In caso di esubero di richieste, rispetto ai posti disponibili, l’Amministrazione si riserva la possibilità di individuare un’ulteriore area viciniore, al fine di favorire la massima partecipazione.   

L’elenco dei partecipanti ed eventuali esclusi dalla manifestazione sarà consultabile sul sito del Comune e presso gli Uffici del Settore Attività Produttive ubicati alla Via Dogana Vecchia n. 1 - Palazzo Sant’Antuono.

· Per il rilascio dell’autorizzazione occorre presentare, a pena di esclusione:

· marca da bollo di € 16,00;

· ricevuta del versamento della TOSAP eseguito sul c.c.p. n. 7207435 intestato a Comune di Salerno Serv. Tesoreria TOSAP ANNONA causale: TOSAP Mercatini dell’Usato familiare;
· ricevuta del versamento di € 20,00 eseguito sul c.c.p. n. 7207435 intestato a Comune di Salerno Serv. Tesoreria TOSAP ANNONA causale: Diritti di segreteria per ritiro Autorizzazione Temporanea Mercatino usato familiare 2019.
Le autorizzazioni dovranno essere ritirate prima dell’inizio della manifestazione, a pena di decadenza e consequenziale assegnazione del posteggio ad altro richiedente.
4. QUOTA DI PARTECIPAZIONE
La quota dovuta per la partecipazione al mercatino è di € 5,46 per ogni singola giornata,  corrispondente all’importo della TOSAP, per il relativi mq, ridotta del 50% come da disposizione della Giunta Comunale.

5. PUBBLICITA'
Il presente avviso, con i relativi allegati, insieme con altre informazioni complementari è consultabile sul sito istituzionale dell’Ente, www.comune.salerno.it. 

6. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Responsabile Ufficio Commercio su aree pubbliche Dott.ssa Valeria Maiorano – Tel. 089/667218–e-mail: valeria.maiorano@comune.salerno.it.
7. TRATTAMENTO DATI PERSONALI
Ai sensi del D. Lgs. 196/2003 e s.m.i. si comunica che i dati forniti saranno raccolti presso il Comune di Salerno e saranno trattati unicamente per le finalità connesse alla presente procedura.

                                                                                                                      Il Direttore 
Ing. Elvira Cantarella
settore  attività produttive – via canali, 1
Tel. 089 667234-5 / Fax 089 661291
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