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Oggetto: Lavori di ristrutturazione dell’incrocio viario di lungomare Allende 

           Il progetto riflette l’esecuzione dei lavori occorrenti per la realizzazione di una rotatoria all’incrocio della via Wenner con il lungomare Allende. 

     
I lavori rientrano sia nel programma delle opere per la riqualificazione urbanistica ed ambientale del territorio comunale e sia nel piano della sicurezza stradale.

          L’impostazione generale del progetto scaturisce dalla constatazione: 

· dell’elevato stato di pericolosità degli incroci in oggetto; 

· dalle formazioni di code in attesa dell’attraversamento delle intersezioni di che trattasi 

· dall’ esigenza di ridare agli abitanti della zona una vivibilità ambientale al passo con i programmi dell’Amministrazione.

La rotatoria dovrà servire a canalizzare e smaltire il traffico proveniente da tre strade principali:  - via Allende  est; - via Allende ovest;  - via Wenner.

        
I flussi di traffico verranno governati dalla rotatoria localizzata in posizione strategica rispetto all’intersezione dei tre rami viari.


Il diametro della rotatoria sarà di ml 9.00.

La rotatoria sarà realizzata mediante cordoli di pietrarsa ed inoltre si provvederà sistemazione a verde della stessa previa collocazione di terreno vegetale appropriato.

Al centro della rotatoria verrà installata una torre portafari dell’altezza di ml 25.00 , dotata di 6 proiettori asimmetrici.


Si procederà inoltre al rifacimento dei marciapiedi e del manto di asfalto nelle corsie di ingresso e di uscita della rotatoria.


La pavimentazione dei marciapiedi sarà realizzata mediante masselli di calcestruzzo prefabbricati autobloccanti dello spessore di cm 6 circa, con finitura superiore tipo quarzo colore grigio.


Si procederà inoltre alla realizzazione di isole spartitraffico attrezzate a verde, nonché alla realizzazione di appropriata segnaletica orizzontale e verticale.


L’importo dei lavori a base d’asta ascende ad € 265.386,23 di cui € 6.623,96 quali oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso d’asta, oltre ad € 82.965,76 quali somme a disposizione dell’Amministrazione.
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