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SETTORE POLITICHE SOCIALI
Avviso pubblico di co-progettazione per la costituzione di una rete di partenariato di soggetti interessati a collaborare, in qualità di Partner del Comune di Salerno,  alla presentazione di un progetto sui NEET "Link - Connettiamo i giovani al futuro" nell’ambito dell’avviso pubblico ANCI adottato d’intesa con il Dipartimento per le Politiche giovanili e il Servizio Civile Universale a valere sul Fondo per le Politiche giovanili”– anni 2020-2021






PREMESSO CHE
· l’ANCI, in attuazione dell’Accordo stipulato in data 08 novembre 2021 con la Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per le Politiche Giovanili e del Servizio Civile Universale a valere sulle risorse provenienti dai riparti 2020 e 2021 del Fondo Politiche Giovanili, ha promosso la realizzazione da parte di amministrazioni comunali di progettualità innovative dedicate ad interventi mirati al target dei giovani in condizione NEET, acronimo inglese derivante dall’espressione “Not in Employment, Education or Training” che sta ad indicare i giovani che non studiano, non lavorano e non frequentano corsi di istruzione o formazione;
· il Comune di Salerno - Assessorato alle Politiche Sociali e Politiche Giovanili -  ha partecipato all'iniziativa per rafforzare il sistema dei servizi per l’inclusione sociale e l’inserimento socio-lavorativo dei soggetti fragili attivato sul territorio prevedendo interventi specifici per la categoria dei NEET;
· il Comune di Salerno ha aderito alla procedura di cui all'Avviso promosso dall’ANCI, in attuazione dell’Accordo stipulato in data 08 novembre 2021 con la Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per le politiche giovanili e del Servizio Civile Universale presentando la propria candidatura con l’adesione alla manifestazione d’interesse approvata con Delibera di Giunta del Comune di Salerno n. 111 del 28 Aprile 2022;
· in esito a tale candidatura è stato pubblicato in data 6 Luglio 2022 l’ elenco dei Comuni ammessi al percorso formativo in presenza e on-line propedeutico alla partecipazione al successivo Avviso Pubblico volto a finanziare specifiche proposte progettuali ed il Comune di Salerno è stato ammesso. Con comunicazione dell’ANCI del 25 Luglio 2022 Prot. n. 257/ST/Sgmp-22 è stata formalizzata l’ammissione del Comune di Salerno al percorso di formazione e accompagnamento sui NEET propedeutico alla partecipazione all’Avviso pubblico sui NEET per la presentazione di progetti finanziati dal Fondo Politiche Giovanili 2020-21;
· il percorso formativo concluso ha incrementato la competenza progettuale del Comune, la capacità di co-progettazione nel rapporto con il partenariato locale e, complessivamente, l’acquisizione di un metodo che possa essere applicato sul proprio territorio che consenta di omogeneizzare le attività rivolte ai giovani in condizione di NEET con la complessiva programmazione dell’ente stesso;


SI RENDE NOTO CHE 
il Comune di Salerno, al fine di predisporre la proposta progettuale in risposta all’avviso pubblicato sul sito dell’ANCI intende individuare un partenariato con cui avviare una procedura di co-progettazione ai sensi dell’articolo 55 del Codice del Terzo Settore (D.Lgs. 117/17), in modo da poter utilizzare l’esperienza e le competenze da parte dei soggetti ammessi a partecipare per sviluppare progettualità locali innovative.
Il Comune di Salerno intende rivolgersi a giovani inattivi con l’obiettivo prioritario di avviare percorsi di crescita personale e professionale per facilitare l’inserimento nel mondo del lavoro e/o in percorsi educativi e formativi. Il progetto intende promuovere l’inclusione e la coesione sociale definendo una governance istituzionale locale che connetta le politiche educative e sociali con le opportunità del mondo del lavoro accompagnando i giovani in percorsi positivi in grado di accrescere motivazione e autostima.
In particolare, il Comune di Salerno intende implementare tre aree di intervento progettuale di seguito specificate:
1. EDUCAZIONE 
Azioni ed interventi volti a realizzare sia un accesso all’educazione, sia all’integrazione tra educazione, società e territorio; possono essere attività dell’educativa di strada, esperienze ludiche e sportive, di formazione tra pari e tutte quelle azioni realizzate, ad esempio, da figure come lo youth worker, animatore socio educativo che facilita l’apprendimento e lo sviluppo personale e sociale dei giovani, sperimentate con successo in vari Comuni e che può avere una funzione importante all’interno della rete sociale coordinata sul territorio. 

2. LAVORO 
 
Azioni che prevedano un primo inserimento nel mondo del lavoro (ad 
esempio i tirocini); azioni che favoriscano l’avvicinamento tra il tessuto 
produttivo locale e il mondo dei giovani per creare occasioni di scambio 
fra domanda e offerta ed opportunità di mutua conoscenza. 

3. PARTECIPAZIONE ATTIVA
 
Azioni basate su attività pratiche ed esperienziali (ad es. role modelling, 
tutoring e coaching), che incentivino la partecipazione attiva e costante 
dei giovani a iniziative e processi di interesse locale; azioni di 
riqualificazione e animazione di spazi che diventino luoghi attrattivi per i 
giovani e che li mettano in relazione positiva tra di loro; azioni per la 
creazione di strutture dedicate (ad esempio ai servizi di Informagiovani) 
o di presidi stabili che siano punto di riferimento sul fenomeno dei NEET, 
sulla conoscenza della realtà dei giovani sul territorio, con capacità e 
strumenti di aggiornamento dati e coordinamento stakeholders. 
INFORMAZIONI GENERALI
Ente titolare: Il Comune di Salerno è l’Ente titolare per lo svolgimento della suddetta istruttoria pubblica di co-progettazione e si assume la responsabilità dello svolgimento della medesima in tutte le fasi procedurali.

Responsabile del procedimento: dott. Sandro Fava

Riferimenti telefonici: 089 666675

Indirizzo di posta elettronica: sandro.fava@comune.salerno.it

Indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.comune.salerno.it

Sito internet: www.pianosocials5.it
Ulteriori informazioni: Ufficio di Piano, Via La Carnale 8, Salerno
1. SOGGETTI AMMESSI ALLA COPROGETTAZIONE E REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
Sono ammessi alla procedura di co-progettazione tutti i soggetti del Terzo Settore o enti pubblici (art. 1 comma 2 Dlg 165/01) che, in forma singola o di Raggruppamento temporaneo, siano interessati a collaborare con il Comune alla candidatura della proposta progettuale Con-NEET-tIAmoci - COmpetenze e Interventi di Accompagnamento sui NEET  in coerenza con le linee programmatiche del Piano NEET  Piano di emersione e orientamento dei giovani inattivi’- approvato dal Governo con decreto del 19 gennaio 2022 attraverso presentazione della domanda di partecipazione (all. A) corredata dalla DICHIARAZIONE (All. 1A) e PATTO DI INTEGRITA’ (All.1B) ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000 redatta come da modello e compilata in ogni sua parte,  e in possesso dei requisiti di moralità di cui all’art. 80 del D. Lgs. n. 50/2016.

Alla domanda di partecipazione dovranno altresì essere allegati l'all. B (scheda descrittiva) e l'all. C (scheda sintetica), compilate e sottoscritte dal legale rappresentante del soggetto proponente.

Sarà data priorità ai soggetti in possesso dei requisiti di esperienza tecnica specifica almeno biennale nell’ambito dei servizi di sostegno alle politiche giovanili.
A tal fine dovrà essere allegato alla domanda ogni documentazione utile alla valutazione dell'esperienza maturata.
Per soggetti del Terzo Settore si intendono gli organismi con varia configurazione giuridica, secondo quanto previsto dall’art. 4 del D. Lgs. 3 luglio 2017, n. 117, purché in possesso dei seguenti requisiti minimi:

a. iscrizione al Registro Unico del Terzo Settore (RUNTS) o in alternativa e in attesa di piena attivazione del RUNTS , almeno uno tra i seguenti, compatibili con la forma giuridica posseduta dal partecipante:

- al registro delle imprese o cooperative o consorzio di cooperative ovvero – agli appositi albi/anagrafi regionali e/o nazionali ovvero

- ai registri regionali e provinciali del volontariato e delle associazioni, ai sensi delle leggi 266/91 e 328/00 e L.R. 11/2007 ovvero

- ad altri registri ed albi equiparabili ai precedenti, previsti e disciplinati dall’ordinamento vigente;

b. inesistenza dei motivi di esclusione previsti dall’art. 80 del D. Lgs. n. 50/2016;

c. insussistenza nei confronti dei soggetti individuati dall'art. 85 del D. Lgs. n.159/2011 e ss.mm.ii., di cause di decadenza, di divieto o di sospensione di cui all’art. 67 e tentativi di infiltrazione mafiosa di cui all’art. 84, comma 4, dello stesso D. Lgs. n. 159/2011.
2. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE RICHIESTA E DEL PROGETTO
A pena di esclusione, i soggetti interessati a partecipare alla procedura di coprogettazione dovranno far pervenire  via PEC, all’indirizzo PEC protocollo@pec.comune.salerno.it, entro e non oltre le ore 12,00 del 29/01/2023, l'allegato A (domanda di partecipazione) con All.1A e All. 1 B ; allegato B (scheda descrittiva); allegato C (scheda sintetica) .
La domanda deve essere firmata digitalmente o deve essere sottoscritta, a pena di esclusione, dal legale rappresentante del soggetto e alla stessa deve essere allegata copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso deve essere allegata copia conforme all’originale della relativa procura.

In caso di raggruppamento temporaneo non ancora costituito, la domanda deve essere firmata digitalmente o deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio.

Nella domanda il soggetto dichiara il possesso dei requisiti generali a contrattare e il possesso del requisito di capacità tecnica ai sensi del D.P.R. 445/2000 e ss.mm.ii.
3. CAUSE DI ESCLUSIONE
Determina l’esclusione dalla procedura il fatto che LA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE all. A :

- manchi;

- non sia firmata dal titolare o legale rappresentante o procuratore del soggetto concorrente;
- non sia firmata dai titolari o legali rappresentanti o procuratori di ciascuno dei soggetti facenti parte del raggruppamento temporaneo di concorrenti non ancora costituito.

Determinano, altresì , l'esclusione dalla procedura la mancanza degli allegati 1A, 1B, B e C e la mancata sottoscrizione degli stessi, da parte del legale rappresentante del soggetto proponente.
4. CRITERI PER L'ASSEGNAZIONE DEI PUNTEGGI
I punteggi saranno attribuiti da una Commissione appositamente nominata dal Dirigente del Settore Politiche sociali del Comune di Salerno .
La valutazione sarà effettuata ad insindacabile giudizio della Commissione tecnica, prendendo in considerazione la documentazione prodotta dal soggetto partecipante.
L’ammontare delle risorse destinate al finanziamento del progetto a valere sul Fondo Politiche Giovanili del progetto è di massimo € 200.000,00 (duecentomila/00). I Comuni e le Unioni di Comuni che risulteranno beneficiari del finanziamento dovranno garantire, per la realizzazione delle attività, una quota di cofinanziamento locale, anche attraverso i partner, non inferiore al 20% del valore complessivo delle spese previste nel Piano Finanziario.
I criteri per l'assegnazione dei punteggi sono di seguito specificati (punteggio max 50):
	CRITERI
	DESCRIZIONE
	PUNTEGGIO

	A
	Esperienza nella gestione di progetti finanziati con fondi europei, nazionali, regionali nel settore delle politiche giovanili
	Punti 1 per ogni progetto/servizio 
Max punti 10

	B
	Esperienza nella gestione di servizi/progetti in favore di NEET
	Punti 2 per ogni progetto/servizio 
Max punti 10

	C
	Incidenza del cofinanziamento del partner sul valore complessivo delle spese previste nel Piano Finanziario


	Punti 2 - fino al 10%

Punti 4 – fino al 20%

Punti 6 – fino al 30%

Punti 8 – fino al 40%

Punti 10- fino al 50%

Max 10 punti

	D
	Qualità complessiva della proposta (ruolo, funzioni, attività, fasi realizzative per ciascuna area di intervento, coerenza, strumenti, integrazione con la rete territoriale, modalità di coinvolgimento dei NEET, etc.) ed eventuali azioni migliorative e aggiuntive
	Max 15 punti


	E
	Associazioni giovanili il cui direttivo è costituito in maggioranza da componenti con una età inferiore ai 35 anni
	Max 5 punti


Il progetto, in caso di approvazione da parte dell'ANCI, avrà una durata complessiva di 18 mesi.

5. INFORMATIVA AI SENSI DEL REGOLAMENTO UE 2016/679
I dati forniti saranno trattati ai sensi della normativa vigente in tema di protezione dei dati personali, con finalità di gestione amministrativa ed ottemperanza degli obblighi di legge relativi al procedimento di scelta del contraente a cui il presente avviso e relativi allegati fa riferimento, ai sensi dell’art. 6 par. 1 lett. b) e c) del Regolamento UE 679/2016.

I dati personali trattati sono dati anagrafici, di contatto e tutte le informazioni

richieste dalla normativa in tema di contratti pubblici di legali rappresentanti e altri soggetti fisici legati ai candidati che partecipano al procedimento.

I dati saranno comunicati al personale coinvolto nel procedimento per gli adempimenti di competenza. Gli stessi saranno trattati anche successivamente per le finalità correlate alla gestione del rapporto medesimo. Potranno essere trattati da soggetti pubblici e privati per attività strumentali alle finalità indicate, di cui l’ente potrà avvalersi in qualità di responsabile del trattamento. Saranno inoltre comunicati a soggetti pubblici per l’osservanza di obblighi di legge, sempre nel rispetto della normativa vigente in tema di protezione dei dati personali. Non è previsto il trasferimento di dati in un paese terzo.

Il presente trattamento non contempla alcun processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione, di cui all’articolo 22, paragrafi 1 e 4, del Regolamento UE n. 679/2016.

Il conferimento di tali dati è obbligatorio, pena l’esclusione dal procedimento di scelta del contraente.

I dati saranno conservati per il tempo necessario a perseguire le finalità indicate e nel rispetto degli obblighi di legge correlati.

L’interessato potrà far valere, in qualsiasi momento e ove possibile, i Suoi diritti, in particolare con riferimento al diritto di accesso ai Suoi dati personali, nonché al diritto di ottenerne la rettifica o la limitazione, l’aggiornamento e la cancellazione, nonché con riferimento al diritto di portabilità dei dati e al diritto di opposizione al trattamento, salvo vi sia un motivo legittimo del Titolare del trattamento che prevalga sugli interessi dell’interessato, ovvero per l’accertamento, l’esercizio o la difesa di un diritto in sede giudiziaria.

Il Titolare del trattamento dei dati è l’amministrazione che ha avviato il procedimento, a cui l’interessato potrà rivolgersi per far valere i propri diritti. Potrà altresì contattare il Responsabile della protezione dei dati al seguente indirizzo di posta elettronica: avv.monicaragone@legalmail.com .

Il candidato ha diritto di proporre reclamo all’Autorità Garante per la protezione dei dati personali qualora ne ravvisi la necessità.
6 . CLAUSOLA DI SALVAGUARDIA
Il Comune di Salerno si riserva la facoltà, a suo insindacabile giudizio, di revocare, modificare o annullare il presente Avviso Pubblico, qualora ne ravvedesse l'opportunità per ragioni di pubblico interesse, senza che, per questo, i soggetti richiedenti possano vantare dei diritti nel confronti del Comune stesso o dell'Ambito Territoriale S05.
 7. NORME FINALI
La partecipazione alla procedura comporta l’accettazione, senza riserve, di tutte le prescrizioni e le precisazioni del presente avviso. Per quanto non espressamente previsto dallo stesso, si intendono riportate le disposizioni normative e contrattuali vigenti in materia.
